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Acta da sesión ordinaria do Consello de Goberno da 
Universidade de Vigo do 30 de xullo de 2025, convocada para 
ás 09:30 h. en primeira convocatoria e ás 10:00 h. en segunda, 
na Sala 18 do Campus Remoto da Universidade de Vigo. 

Ás 10:00 do día 30 de xullo de 2025 comeza a sesión, acadado 
o quórum en segunda convocatoria, presidida polo reitor, na 
Sala 18 (Consello de Goberno) do Campus Remoto. O reitor, e 
mais a secretaria xeral xunto con varios membros do órgano 
asisten presencialmente na Sala Manolo Ramos.  

Por outra banda, as persoas da comunidade universitaria poden 
seguila mediante un enlace a UVigo TV cun contrasinal que se 
lles comunica antes do comezo da mesma. 
 
Os asuntos a tratar son os seguintes, consonte á orde do día: 
 

1. Aprobación, se procede, da acta correspondente á sesión 
ordinaria do 25 de xuño de 2025. 

2. Informe do reitor.  
3. Aprobación, se procede, da proposta de modificación de RPT 

nos servizos de Detección Remota e Microscopía Electrónica 
do CACTI. 

4. Aprobación, se procede, das modificacións na normativa de 
profesorado substituto. 

5. Aprobación, se procede, da contratación dunha profesora 
visitante para o curso 2025/26 no departamento de escultura 
(H07). 

6. Aprobación, se procede, do modelo de convenio de 
colaboración entre a Universidade da Coruña, Universidade 
de Santiago de Compostela e a Universidade de Vigo para 
levar a cabo conxuntamente a organización e o 
desenvolvemento das ensinanzas oficiais de programas de 
grao e mestrado. 

7. Aprobación, se procede, do calendario e procedemento para a 
aprobación de verificación e modificación de titulacións de 
grao, mestrado e doutoramento para o curso 2027/2028. 

8. Aprobación, se procede, da normativa de programas 
académicos de simultaneidade de dobres titulacións de grao 
co itinerario específico na Universidade de Vigo. 

9. Aprobación, se procede, da modificación do Regulamento de 
Réxime Interno do Servizo de Publicacións. 

10. Aprobación, se procede, das bases do programa de retención 
de talento investigador da Universidade de Vigo para o 2025.

11. Aprobación, se procede, da creación do Instituto en Ciencias do Deporte (INCIDE). 
12. Aprobación, se procede, da creación da spin off CIES5SEC. 
13. Aprobación, se procede, da solicitude pola Universidade de Vigo da cesión pola Xunta de Galicia dos 

edificios Morse e Enfermería do antigo complexo da Escola de Transmisións e Electrónica da Armada 
(ETEA) en Teis, Vigo. 

14. Aprobación, se procede, da proposta de modificación do Regulamento para a docencia en lingua 
estranxeira nos centros da Universidade de Vigo (ReDLE). 



 
 
 

15. Posicionamento da Universidade de Vigo ó respecto do uso do galego e doutras linguas do estado na 
Unión Europea. 

16. Nomeamento dos membros da Comisión contra o Acoso Sexual e por razón de Sexo (CAS), a proposta 
da Comisión de Igualdade da Universidade de Vigo. 

17. Elección dos seguintes membros das comisións delegadas do Consello de Goberno: Organización 
Académica e Profesorado (1 PDI); e Extensión Universitaria e Estudantes (1PDI). 

18. Elección dun representante no Comité de Dirección da EIDO: 1 estudante do ámbito Tecnolóxico. 
19. Quenda de intervencións.

 
 
1. Aprobación, se procede, da acta correspondente á sesión ordinaria do 25 de xuño de 2025. 

 
O reitor pide, despois de feitas as correccións solicitadas, que se aprobe por asentimento. 

Apróbase por asentimento. 
 

 
2. Informe do reitor. 

 
O reitor informa sobre os seguintes asuntos: 

• PDA realizada en tempo e forma.  
• Posta en marcha do programa ePOD, realizado polo grupo de Martín López Nores. 
• POD en tempo e forma. 
• En prazo para as saídas de prazas, listaxes de agarda, profesorado substituto. A pesares 

dos cambios normativos forzados, teremos un verán tranquilo. 
• Prazas de PDI, estado das mesmas, con moitas das mesmas resoltas. 
• Evolución das prazas de profesorado. 
• Preinscrición. Estudantes de primeira opción na Universidade de Vigo: Prazas oferta, 

3527. No 2024, 4731. No 2025, 4966. Diferenza, 371. 
• Matrícula tras o cuarto chamamento na Universidade de Vigo: Oferta, 3.752. Matrícula, 

3970. Porcentaxe, 105,81%. 
• Presentación de iLINGUA. 
• Celebradas dúas reunións do grupo de traballo de descentralización de Medicina. 
• Doutoramentos industriais- presentación GAIN. 
• Inicio das obras do edificio da Escola de Enxeñaría Aeronáutica e do Espazo. 
• I Simposio Galego de Astronomía e Astrofísica. 
• Presentación do libro 100 voces femininas, para mellorar o mundo. 
• O mestrado en Enxeñaría Informática recibe o selo Internacional Euro-Inf. 
• O CACTI acada 1.4 millóns de euros en equipamento. 
• O grupo ENCOMAT do CINTECX lidera o proxecto SmartCoDur. 
• Nova edición de Ciencia de ida e volta. 10.000 participantes. 
• Presentado o libro dos primeiros 25 anos de Ciencias da Actividade Física e do Deporte. 
• Luis Anido e Manuel Fernández reciben o premio AMTEGA ao mellor proxecto con 

beneficio social na Noite Galega das Telecomunicacións. 
• O metaverso, de novo presente na Facultade de Comunicación. 

 



 
 

 
• 130 estudantes de Campus Spain rematan os seus estudos de castelán no Centro de 

Linguas. Hai un problema co Curso CdL para estranxeiros, debido a unha modificación 
legal de estranxeiría, polo que faremos un Título propio da Uvigo para solventar esta 
cuestión. 

• Nova dobre titulación: Dobre Máster en Comercio Internacional (UVigo), Commerce 
International Amérique Latine et Péninsule Iberique-ALPI (Rennes 2). 
 

Intervén a continuación o decano da Facultade de Filoloxía e Tradución para agradecer o informe 
que fixo sobre Campus Spain e o Centro de Linguas, e a intención de acordar o que sexa factible. Se 
hai ocasión deberían falar sobre este asunto, que haxa un diálogo verdadeiro e non unha imposición 
como foi neste caso. 

O reitor di que pediu asistir á Xunta de Facultade que tiveron hai uns días pero non foi posible por 
temas de axenda, queda emprazado para ir á próxima Xunta de Facultade de Filoloxía e Tradución 
para explicar o que sexa preciso. O decano responde que coñece perfectamente a historia tanto de 
palabra como por escrito. A Facultade é a súa casa e será sempre benvido, o único que agarda é que 
se fale con calma sobre este asunto. 

Miguel Cuevas agradece este éxito, respecto á matrícula dun 105%, ao delegado do reitor na CIUG, 
aos LERDS, ao servizo de xestión académica, e a todo o persoal encargado de que o proceso da 
matrícula funcione. Con respecto ao título propio, quere explicar que este título propio non está 
coordinado por persoas da Facultade de Filoloxía e Tradución, facultade da Universidade Pública de 
Vigo, e por que gran parte do diñeiro queda na FUVI, unha fundación de dereito privado. A cuestión 
da emigración non é nova, porque isto se establecía xa nunha instrución da Dirección xeral de 
Migracións, por transposición dunha directiva europea do ano 2023. Como a súa entrada en vigor 
produciuse a finais do 2024, houbo tempo para arranxar este tema sen présa. Esta colaboración coa 
Facultade de Filoloxía e Tradución chega cando non hai mais remedio. Non temos que ver o 
precipicio para falar de colaboracións, ten que vir de seu, non por imposición.  Solicita que consten 
na acta as palabras do reitor cando afirma que este diñeiro vai servir para pagar o salario do persoal 
da Fundación, polo tanto con diñeiro que sae dun título propio organizado pola Universidade de 
Vigo, que só lle ofreceu a Facultade un 25%, e que non ten que ver cunha circunstancia sobrevida, 
polo menos dende o 20 de novembro de 2024.   

O reitor responde que haberá que facer bastantes precisións con respecto ás palabras de Miguel 
Cuevas, pero como quedou emprazado a ir á Facultade, aí dará as explicacións oportunas con datos 
económicos.  

 
 

3. Aprobación, se procede, da proposta de modificación de RPT nos servizos de Detección 
Remota e Microscopía Electrónica do CACTI. 
 

O reitor cede a palabra á xerente, quen informa sobre a proposta, contida na memoria xustificativa 
da proposta de modificación de RPT, xa que a Dirección do CACTI solicitou a reorganización de 
determinados postos de RPT por motivos organizativos. 
Tendo en conta que se necesita dotar ao servicio de Microscopía Electrónica con Técnicos Superiores 
do Subgrupo A1, coa seguinte finalidade: 
 



 
 
 
Homoxeneizar o nivel de competencias e responsabilidades dentro do equipo. Garantir a flexibilidade 
operativa e permitir a rotación entre equipos e técnicas avanzadas, cubrindo as necesidades do 
servizo. Prever a atención dos picos de produción que requiren de alta resolución. Aliñar a categoría 
profesional ás reais esixencias do servizo. Adecuar as funcións á categoría profesional e nivel de 
cualificación. A dirección do CACTI propón unha modificación na RPT, que non supón custo e que 
implica a xeración dun posto de traballo A1 no Servizo de Microscopía e a amortización do posto de 
traballo A1 no servizo de Teledetección. 
José Manuel García Eirín intervén para dicir que esta proposta foi a negociación coa Xunta de 
Persoal, e a Xunta de Persoal considerou que non era acaído seguir poñendo parches por unha RPT 
que ven de cando ven, e o que se debía facer é negociar unha RPT no seu conxunto e non seguir con 
isto, con solucións a temas puntuais. Conta con informe negativo. Non entende a urxencia desta 
modificación, cos temas que se deben solucionar sentándose e falando dunha vez.  
Yolanda Lesmes comenta as motivacións desta modificación puntual deste posto de traballo, pola 
absoluta necesidade no Servizo de Microscopía que consta na documentación que se remitiu aos 
membros de Consello de Goberno. A Xunta de Persoal sabe que levaron 4 postos de traballo a 
modificación na RPT, non habendo acordo para modificarse a RPT. Por iso mantense esta, pola 
evidencia da súa necesidade, e porque non supón custo e serve para prestar un servizo que da resposta 
á demanda no CACTI. O resto das prazas quedáronse fóra ao non ser aceptadas pola Xunta de 
Persoal.  
O reitor dille a Xosé Manuel que ten razón, que se ten que proceder coa RPT, polo que á volta do 
verán procederase con este tema con urxencia. Cre que este tema non vai a ser un problema na 
negociación. 
José Manuel pediría votar, pero a el non lle corresponde xa que está como representante sindical. 
Virxilio Rodríguez intervén a continuación para solicitar votación. 
 
Resultado da votación: 
 
Votos a favor: 33 
Votos en contra: 0 
Abstencións: 8 
 
Apróbase por maioría. 

 
 
 

4. Aprobación, se procede, das modificacións na normativa de profesorado substituto. 
 
O reitor cede a palabra á vicerreitora de Profesorado e Ordenación Académica, quen agradece a 
Ignacio Bajo Palacio as observacións feitas con respecto á normativa de profesorado substituto. 
Tamén agradece a Arno Formella e a Xoán Carlos F. Moreno, xa que informáronlle dunha errata no 
documento pendurado sobre a normativa de substitutos, o párrafo 2.2 está repetido. A continuación 
procede coa seguinte presentación:  

 
 
 

 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
Miguel Cuevas Alonso dá as grazas á vicerreitora pola abertura á negociación. 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 
 
 



 
 

 

5. Aprobación, se procede, da contratación dunha profesora visitante para o curso 2025/26 
no departamento de escultura (H07). 
 

 
O reitor cede a palabra á vicerreitora de Profesorado e Ordenación Académica, quen comenta que 
houbo 4 xubilacións no departamento de escultura este ano e que se prevén moitas nos vindeiros 
anos, por iso parécelle ben esta proposta:  
 
 
 

 

 
 

 



 
 

 
 
Apróbase por asentimento. 
 

6. Aprobación, se procede, do modelo de convenio de colaboración entre a Universidade da 
Coruña, Universidade de Santiago de Compostela e a Universidade de Vigo para levar a 
cabo conxuntamente a organización e o desenvolvemento das ensinanzas oficiais de 
programas de grao e mestrado. 

 
O reitor cede a palabra ao vicerreitor de Titulacións e Innovación Educativa, quen informa do 
seguinte modelo de convenio interuniversitario, semellante aos que se fixeron para os de 
doutoramento: 
 

 



 
 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 

7. Aprobación, se procede, do calendario e procedemento para a aprobación de verificación 
e modificación de titulacións de grao, mestrado e doutoramento para o curso 2027/2028. 

 
O reitor cede a palabra ao vicerreitor de Titulacións e Innovación Educativa, quen presenta o 
calendario: 

 

 
 

 



 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 



 
 
 
Jacobo Porteiro ten unha dúbida na declaración de interese de Grao, pregunta quen é o equipo de 
goberno que aparece como responsable, e quere saber se é o reitor, o vicerreitor con competencias, 
ou calquera membro do equipo de goberno, resúltalle un tanto abstracto. O vicerreitor responde que 
sempre estivo así, será o reitor.  
O reitor di que igual podería poñerse Consello de Dirección, ou reitor. Hai debate.  
Rosa Pérez intervén para dicir que ela entendera que se refería a equipo de goberno do centro, non 
da universidade. 
Se decide que se substitúe Equipo de Goberno por Consello de Dirección da Universidade. 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 
 

8. Aprobación, se procede, da normativa de programas académicos de simultaneidade de 
dobres titulacións de grao co itinerario específico na Universidade de Vigo. 

 
O reitor cede a palabra ao vicerreitor de Titulacións e Innovación Docente, quen presenta a seguinte 
normativa: 

 
 

 

 
 

 

 

  



 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 



 
 

 
 
 

Apróbase por asentimento. 
 

 

9. Aprobación, se procede, da modificación do Regulamento de Réxime Interno do Servizo 
de Publicacións. 

 
O reitor cede a palabra á vicerreitora de Investigación, Transferencia e Innovación, quen informa 
acerca da modificación do regulamento: 
 

 



 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 

Intervén a continuación o decano da Facultade de Filoloxía e Tradución para pregunta cal é a 
universidade chinesa e quen foi  a parceira desta colaboración.  A vicerreitora indica que a parceira 
coa universidade chinesa e a persoa que o levou alí foi una ex-estudante da UVigo chinesa, do Fondo 
Nacional de Ciencias Sociais de China, para facer un título ao ano, e “Espazo urbano en transición” 
é o título do primeiro libro para traducir.  
 
O decano da Facultade de Filoloxía e Tradución di que esa é ex estudante da FFT, da nosa 
universidade, é un exemplo claro das posibilidades de internacionalización da Universidade de Vigo, 
e fai unha suxestión para acadar o selo FECYT para as publicacións da UVigo. Supón un esforzo 
tremendo, un traballo enorme, no CSIC teñen apoio administrativo, solicita que se dote ao Servizo 
de Publicacións do apoio administrativo que se precise. Dende a Xerencia debería ser tratado este 
tema coa importancia que reviste o asunto. 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 
 

10. Aprobación, se procede, das bases do programa de retención de talento investigador da 
Universidade de Vigo para o 2025. 

 
O reitor cede a palabra á vicerreitora de Investigación, Transferencia e Innovación, quen informa 
sobre este regulamento:  



 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 



 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 

Antes da intervención de Coral del Río, a vicerreitora quere precisar que dentro do seno do equipo 
de goberno decidiuse que se ía facer unha nova convocatoria extraordinaria de retención de talento, 
que se levou á mesa pero non se chegou a un acordo. Os sindicatos estaban en parte de acordo, pero 
non na súa totalidade, aínda que no espírito do equipo de goberno está facer esa nova convocatoria 
extraordinaria porque o criterio de ámbitos pasara a último lugar e por outros criterios. Engade que 
como algúns gañaron a praza Ramón y Cajal, no mes de setembro decidirase. Levarase a unha 
próxima xuntanza para esa xente que se sentiu agraviada, a idea é que poidamos facer unha nova 
convocatoria. 
Coral del Río ten un comentario e unha pregunta, que é se poderá ser cos mesmos criterios. A 
vicerreitora di que o que queremos é unha excepcional pero do ano anterior. NÓS Universidade cre 
que é positivo que se volva a criterios de anos anteriores no que se refire a ámbitos, un reparto 
equilibrado, é dicir, por ámbito. Gustaríalle que outras cousas sigan tamén este criterio, serían felices. 
A vicerreitora di que de 2020 a 2023 era así, pero no 2024 quitouse e ela non estaba cómoda nin 
convencida. O xusto sería facer esta convocatoria extraordinaria con este equilibrio entre ámbitos, e 
invita a NÓS Universidade, se o consideran oportuno, a que dirixan un escrito á mesa de negociación 
sobre este punto e a opinión manifestada. 
Coral del Río pide a continuación se pode concretar, como ven reflectido que o reparto no caso de 
que non haxa candidatos repartirase no resto dos ámbitos, en base a que criterios. A vicerreitora 
responde que está xa na primeira frase, porque o primeiro criterio é o reparto equilibrado de ámbitos. 
Coral del Río quere que se utilice na segunda volta, para seguir reequilibrando no que se poida, 
utilizando un histórico que permita este reequilibrio. Que o teñamos en conta para o futuro. A 
vicerreitora o entende e vaino a ter en conta. 
Jaime González traslada a preocupación do colectivo do persoal investigador, que xa formulou na 
Comisión de investigación, polo feito de que se deixen esas 3 prazas pendentes ata esa nova 
convocatoria extraordinaria. Simplemente pedir que a xente que forma parte da negociación teña en 



 
 
conta que hai xente pendente para presentarse, que cheguen a un acordo para que esa xente poida 
presentarse e continuar a súa carreira investigadora, e que poidan competir por esas prazas. 
Virxilio Rodríguez intervén para propoñer algúns apuntes para mellorar o documento, senón se fixo 
xa, comentando que na base 7ª, “formalización de solicitudes e procedemento”, o que plantexa non 
cre que sexa necesario que volva de novo á mesa. Di que os solicitantes deben aportar cvitae 
detallado, non é necesario aportar os xustificantes dos méritos indicados no curriculum vitae no 
momento da solicitude. El proporía que, igual que se fai na convocatoria de prazas de profesorado, 
se indique expresamente que os méritos que figuren no curriculum só se terán en conta se foron 
obtidos con carácter previo ao prazo ou data límite de presentación de solicitudes. Pide que tamén 
polo menos se pida unha declaración xurada de que os méritos que se fan constar no curriculum 
certamente están respaldados por documentación acreditativa dos mesos, como se fai noutras 
convocatorias. 
O reitor di que ambas as dúas se terán en conta. 
 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 
 

11. Aprobación, se procede, da creación do Instituto en Ciencias do Deporte (INCIDE). 

 
O reitor da a palabra á vicerreitora de Investigación, Transferencia e Innovación, quen presenta o 
procedemento de admisión: 

 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 



 
 

 
 
 
O reitor agradece a Carlos Lago polo traballo excelente desenvolvido para este proxecto e o esforzo 
para a creación do Instituto de Deporte, co desexo de que poida ser mais inclusivo no 
desenvolvemento futuro. A vicerreitora de Investigación agradece a Carlos Lago e a Marián, a futura 
secretaria. 
 
Apróbase por asentimento. 
 

12. Aprobación, se procede, da creación da spin off CIES5SEC. 

 
O reitor da a palabra á vicerreitora de investigación, transferencia e innovación: 
 

 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Apróbase por asentimento. 



 
 
 

13. Aprobación, se procede, da solicitude pola Universidade de Vigo da cesión pola Xunta de 
Galicia dos edificios Morse e Enfermería do antigo complexo da Escola de Transmisións 
e Electrónica da Armada (ETEA) en Teis, Vigo. 

 
O reitor informa sobre a solicitude de cesión por parte da Xunta de Galicia dos edificios Morse e 
Enfermaría ubicados no antigo complexo da ETEA, Vigo. 
 
 
 

 
 
 
 

 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

  

 

 



 
 
 

 
 
 
 
Jacobo Porteiro remitiu a súa intervención:  
“Bo día, 
Teño unha serie de dubidas ou preguntas referentes a solicitude de cesión dos espazos da ETEA. Vou 
tentar ser breve: 

- Existe algunha urxencia en facer esta solicitude de cesión? Chama a atención que se faga 
nun Consello de Goberno do 30 de xullo. Sei que é un día hábil como calquera outro, pero 
me pregunto se hai urxencia ou risco de que non facer a petición pon en risco futuras 
actuacións da UVIGO. Que se saiba, ¿hai algunha outra institución ou entidade interesada 
neses espazos? 

- Como documentación se aporta a carta que, de ser aprobada a petición, o Reitor enviaría a 
Xunta para facer formal a petición, pero non se achega ningunha información ou memoria 
económica dos custos que estamos a asumir. 

- Estamos en pleno debate de novas titulación, da petición dunha facultade de Medicina, e 
nese debate, de forma lexítima e lóxica, os centros e títulos existentes amosaron xa a súa 
preocupación de que novas ‘aventuras’ desatenda as urxencias existentes en canto a 
inversións nos centros actuais.  

- Por iso me pregunto se a enorme inversión que será necesaria na ETEA para levar alí a 
Facultade de Ciencias do Mar e facer un novo espazo para o CIM é a inversión máis urxente 
e prioritaria. 

- A ninguén se lle escapa que estamos a piques de que se abra un proceso electoral para a 
elección de un novo equipo reitoral, e ben poderíamos deixar o uso dos espazos da ETEA e 
as prioridades de inversión dos próximos anos, para o debate que sen dúbida deberá existir 
como parte dese proceso electoral.  

 
 



 
 
 

- Dende logo as actuacións da ETEA van moito máis aló deste mandato, e xa sei que vostede 
ten que actuar como Reitor ata o último día do seu mandato, pero volvo a miña pregunta 
inicial... é urxente facer esta petición e adquirir novos compromisos?”. 

 
O reitor responde que quizais teña algún problema de memoria, porque no primeiro mandato o equipo 
de goberno fixera unha aposta decidida por consultar á comunidade universitaria se lle parecía 
positivo ter un campus en Vigo con algunhas titulacións, non todas, evidentemente, e de resultas do 
que se falou e obtivo nas enquisas decidiuse non tomar esa medida. Con todo, daquela, despois de 
ter pechado o tema do traslado a Vigo, a Facultade de Ciencias do Mar pediu estar na ETEA. E no 
programa de goberno despois, e Jacobo era un membro do equipo de goberno, de feito era adxunto 
ao reitor e traballaba no consello de dirección, sempre estivo claro que se abrían a porta entre Zona 
Franca e as correspondentes consellerías da Xunta de Galicia a opción do equipo de goberno, que 
está por escrito, do que Jacobo formaba parte, sería levar á ETEA a Facultade de Ciencias do Mar. 
Gustaríalle contar co apoio do Consello de Goberno neste proxecto para a Universidade de Vigo, 
engadindo que a Facultade de Bioloxía engadiu no seu momento que lle gustaría que os mestrados 
que teñan relación coa bioloxía mariña e acuicultura estiveran tamén ubicados na ETEA.  
Vicente Romo intervén para dicir que os terreos da ETEA son moi cobizados, están no centro da 
cidade e moitas institucións poden solicitar unha concesión. Cre que sería irresponsable retrasar isto 
xa que hai que aproveitar as oportunidades, os políticos mudan, as opinións políticas mudan, dándolle 
a noraboa ao reitor. Todos debemos empurrar para non perder uns terreos que, insiste, é un privilexio 
para a Universidade de Vigo poder aproveitalos como cesión. 
José Fariña pregunta se nos 10 millóns presupostados estaba contemplada esta cesión. O reitor 
responde que non, que estaba contemplado facer obras no edificio de aeroespacial, que leva máis de 
10 millóns, e estaba previsto tamén facer obras na ETEA, en principio no Siemens. Non estaba 
previsto no Morse porque aínda non é noso. Isto vai levar anos. 
Coral del Río pregunta se nos comprometemos a algo nun prazo. O reitor dille que intentarase que o 
convenio sexa o mais amplo posible, que o compromiso é recibir en cesión os edificios. 
Virxilio Rodríguez Vázquez felicita pola iniciativa que ven culminar co proceso que comezou moitos 
anos atrás, con equipos de goberno anteriores. Neses terreos debemos ter un papel preponderante e 
non podemos deixar pasar esa oportunidade. En relación coa intervención do profesor Jacobo 
Porteiro, certamente definir e determinar os usos é un debate mais complexo que levaría mais tempo, 
pero entende que este convenio non preclúe outras posibilidades no futuro. Pero na medida en que 
ven afondar nun proceso que comezou fai tempo no sentido de que a Universidade tivese presenza 
alí, e co feito de aproveitar esta oportunidade, enténdese que é positivo. 
 
Apróbase por asentimento. 
 
 

14. Aprobación, se procede, da proposta de modificación do Regulamento para a docencia en 
lingua estranxeira nos centros da Universidade de Vigo (ReDLE). 

 
O reitor dálle a palabra á vicerreitora de Internacionalización, quen presenta a proposta de 
modificación que estiman necesaria: 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
O decano da Facultade de Filoloxía e Tradución quere ser coherente coa posición da súa vicedecana 
de Relacións Internacionais, polo que manifesta a súa abstención.  
 
Resultado da votación:  
 
32 votos a favor, 1 en contra e 7 abstencións. 
 
Apróbase por maioría. 
 
 
 
 

15. Posicionamento da Universidade de Vigo ó respecto do uso do galego e doutras linguas do 
estado na Unión Europea. 

 
O reitor dálle a palabra á vicerreitora de Extensión Universitaria, para expresar o posicionamento da 
Universidade de Vigo con respecto ao uso do galego: 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 

Virxilio Rodríguez intervén para dicir que está de acordo co documento. Pediría, se non se fixo xa, 
un plantexamento conxunto das 3 universidades galegas ao respecto. Sería unha iniciativa da 
Universidade de Vigo para facer co resto das universidades públicas do SUG unha comunicación 
conxunta nesa mesma liña. O reitor responde que queda anotado, parécelle moi acaído. 
Intervén a continuación Miguel Cuevas para agradecer que se traia esta sinatura do texto, e ao reitor 
por traer a sinatura do texto. Vai na mesma liña de Virxilio. Gustaríalle indicar unha cuestión, desde 
o punto de vista lingüístico quizais queda un pouco rechamante, o dereito das linguas non ven pola 
súa orixe histórica senón que o dereito das linguas ven dos falantes, teñan historia ou non, ás veces 
non é a historia o factor esencial. Mellor consultar con algún lingüista que poida facer este tipo de 
apreciacións. Bota en falta tamén algunha reivindicación. 
 
Apróbase por asentimento. 
 
 

16. Nomeamento dos membros da Comisión contra o Acoso Sexual e por razón de Sexo (CAS), 
a proposta da Comisión de Igualdade da Universidade de Vigo. 
 

O reitor indica que a Comisión de Igualdade, reunida o día 16 de maio de 2025, ás 10.30 h na sala 
virtual da Unidade de Igualdade do Campus Remoto, acordou por unanimidade a proposta das 
persoas integrantes da Comisión contra o acoso sexual e por razón de sexo (CAS) da Universidade 
de Vigo, que é a seguinte: 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 

Miguel Cuevas pregunta o motivo polo que non está a parte social. O reitor responde dicindo que vai 
enviar a directora a suxestión de que podan incluír á parte social. 
Coral comenta que vai absterse de xeito persoal, di que non se sente cómoda.  
 
Votación: 
A favor: 30 
En contra: 0 
Abstencións: 5 
 
Apróbase por maioría.  
 
O reitor comenta a continuación que daralle unha volta á normativa. 
 
 

17. Elección dos seguintes membros das comisións delegadas do Consello de Goberno(1): 
Organización Académica e Profesorado (1 PDI); e Extensión Universitaria e Estudantes 
(1PDI). 

 
• Comisión delegada de Organización Académica e Profesorado: 1 PDI 

Presentouse a candidatura de: 
María Rosa Pérez Rodríguez (Facultade de Filoloxía e Tradución)  
 
Non é necesario celebrar eleccións. 

 



 
 
 

• Comisión delegada de Extensión Universitaria e Estudantes: 1 PDI 
Presentouse a candidatura de: 
María Isabel Mociño González (Facultade de Educación e Traballo Social)  
 
Non é necesario celebrar eleccións. 

 
 

18. Elección dun representante no Comité de Dirección da EIDO: 1 estudante do ámbito 
Tecnolóxico. 

 
Presentáronse as candidaturas de: 

• Diego Cajaraville Aboy (ámbito tecnolóxico - Programa de doutoramento DocTIC) 
• Antonio Adrián González Pedrouzo  (ámbito tecnolóxico - Programa de doutoramento 

en Sistemas Software Intelixentes e Adaptables) 

 
É necesario celebrar eleccións. 

 
 
Resultado das votacións:  
30 votos a favor de Diego Cajaraville Aboy, 1 a favor de Antonio Adrián González Pedrouzo, e 3 
abstencións. 
 
Saíu elixido Diego Cajaraville Aboy. 
  
 

19. Quenda de intervencións. 

Intervén en primeiro lugar Jacobo Porteiro para preguntar se podería dicirse en que situación está o 
tema de Medicina despois do convenio que se asinou entre a USC e o SERGAS para que a USC 
poida empregar a todo o persoal de todos os hospitais galegos, asinado o mesmo día que se estaba a 
negociar a descentralización, escolleron mal o timing, xa ve un movemento por detrás da mesa da 
UDC nun movemento unilateral. Quere saber a folla de ruta e os pasos que se prevén dar. O reitor 
responde que a súa idea é comezar a marcar unha folla de ruta para a descentralización real de 
Medicina coa participación das universidades de Vigo e A Coruña mais ou menos en pé de igualdade. 
Intervén a continuación Coral del Río para falar de Medicina. As noticias sucédense con moita 
frecuencia, pero precisamente por isto sorpréndelle que haxa falado pouco o reitor sobre este tema 
no informe. Deixa en mal lugar ao grupo de traballo esa decisión tomada, case con deslealdade. O 
rogo de Nós Universidade e que o reitor dimita desa comisión, non se pode permitir, habería que dar 
un golpe na mesa.  
Ignacio Bajo Palacio fala respecto ao borrador de Estatutos, coas datas nas que estamos e as emendas 
presentadas cre que vanse retrasar moito, non sabe se vaise manter a data de eleccións, ou non.  
 
 



 
 
O reitor di que se vai manter o período das eleccións. A comisión debeu traballar moi ben, xa que as 
achegas de emendas son poucas, pero non ten atranco facer as eleccións o feito de non ter rematados 
os estatutos. 
Miguel Cuevas fala en relación con Medicina, o Consello de Goberno debería posicionarse a favor 
ou non de Medicina, que non pareza que a UVigo queda ao marxe desas discusións. 
A segunda cuestión e que quere saber como está a acción social. A terceira é relativa ao 
recoñecemento de créditos por parte do Ministerio. O reitor indica que non chegou a resposta sobre 
o recoñecemento. 
O reitor comenta, en relación con Medicina, que estivo onte na reunión do grupo de traballo cos 
conselleiros e deixou claro que non habería dúas facultades na mesma provincia, senón que entón 
deberían crear tres facultades. As titulacións apróbanse en negociacións que se debaten antes de 
presentar as propostas, rompeuse a tradición que se tiña ao respecto. O órdago da UDC pode servir 
para avanzar na liña do acordado no 2015. O reitor quere que os estudantes de 4, 5 e 6 poidan estudar 
en UVigo e, se o consegue, dentro dunha titulación interuniversitaria sería moito mellor. Xuntos 
somos mais fortes, a titulación é moito mais cara, cun porcentaxe de docentes por estudante moi alto, 
(1-1). O que pide o reitor e que o deixemos traballar, con boa fe, el vai de fronte e quere que a 
titulación se imparta en Vigo e A Coruña, non vai permitir soamente que se imparta na UDC. Se 
conseguise un título partillado, aínda que a USC ten unha posición moi regresiva, sería moi bo para 
a nosa universidade. Ten citados aos do grupo de traballo mañá no edificio Exeria, polo que non se 
vai dar de baixa, pero tampouco está para perder o tempo se non ve avances en cada reunión. Pide 
que o reitor sexa o que faga a proposta, e apoiemos no Consello de Goberno o pedimento cando 
proceda.  
Virxilio considera que o convenio está actualmente en vigor, e aproveita para pedir as actas da 
comisión de seguimento do 2015 e a instancias de que universidade. O reitor responde que é unha 
comisión específica, un grupo de traballo que representa a cada entidade, e o que teñen é un encargo 
para chegar a un acordo. De feito o reitor ten presentado varios documentos ao respecto.  
Virxilio Rodríguez pregunta tamén se a UDC denunciou o convenio. O reitor cre que non fixo a 
renuncia expresa. 
 
 
O reitor agradece a presenza dos membros do Consello de Goberno. 

 

Ao non haber máis asuntos que tratar, remata a sesión ás 14:27 h. do día 30 de xullo de 2025, da que 
eu como secretaria xeral dou fe, co visto e prace do reitor. 

 

 

O reitor                                          A secretaria xeral 
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